
A fővárosban Hell fel­
építeni Pestvármegye 

Központi Kórházát

A megye laKosságának nagyobbik fele 
tömörül Budapest körül — A megyei 
kórház nem felelhet meg feladatának, 

ha a megye déli részén építik fel

(A  Nemzeti Újság tudósítójától.) A főváros 
mozgalmat indított, hogy Pest vármegye 
építsen a székesfőváros területén egy nagy. 
legalább kétezerágyas modern közkórházat. A  
székesfőváros azzal érvelt, hogy a fővárosi 
közkórházak ágyainak igen jelentékeny részét 
vidékiek foglalják le, kívánatos tehát, hogy 
ezektől uj kórház létesítésével mentesítsék a 
budapesti közkórházakat. A  kérdéssel élénken 
foglalkozik a népjóléti kormány és a vár­
megye törvényhatósága is, de a vélemények 
megoszlottak abban, hogy az uj kórház Bu­
dapesten vagy a vármegye valamely más 
pontján épüljön-e fel, vagy decentralizáltan 
több kisebb kórházat létesitsenek-e. A székes- 
főváros törvényhatósága és az illetékes köz­
egészségügyi tényezők mindenképen amellett 
vannak, hogy az uj kórházat Budapesten 
építsék.

Mivel az ágyhiány különös nehézségeket 
okoz a tüdőbetegek elhelyezésénél is, igen 
figyelemreméltó a székesfővárosi központi 
tüdőbeteggondozó intézet igazgató-főorvosá­
nak. Parassin József dr. egészségügyi főtaná­
csosnak állásfoglalása, aki ugyanazt hangozv 
tatja, hogy a pestmegyei kórházat csak Bu­
dapesten célirányos felépíteni, mert a főváros
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és a vidék érdeke egyaránt ezt kívánja. Pa- 
hftesin főorvos rámutat arra» hogy a megoldás

nélkül a helyzet alig javulhat. Nyilvánvaló 
ugyanis, hogy a vármegye északi negyedének 
minden közlekedési útvonala sürü sugárban 
Budapestre torlódik. Az aszódi, biai, gödöllői, 
gyömrői, pesti, pomázi, ráckevei, váci, sőt 
részben még a monori járások lakosságának 
minden életere Budapestre fut. E terület a 
vármegye testének ugyan alig negyedrésze, 
mégis a megye lakosságának több mint a fele, 
1,161.325 lélek lakik ezen a területen. Világos 
tehát, hogy a vármegye hatalmas többi terü­
leteihez képest ez a kisebbik része összehason­
líthatatlanul sűrűbben lakott, ennek a terület­
nek a lakosságát a kulturális és gazdasági 
okok százai fűzik a vármegye székvárosához, 
Budapesthez, nem lehet tehát tőlük azt kí­
vánni, hogy egészségügyi okokból valahova 
máshova kényszerüljenek, ha ott épülne fel a 
vármegyei kórház. De nemcsak a szükebb 
környék, hanem a vármegye távolabbi- helyei-
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kajával és ez is egyik jelentős oka annak, 
hogy a pestmegyci központi kórházat csak 
Budapesten lehet felépíteni.

nek lakossága is inkább a főváros gyógyinté­
zetei felé törekszik, nagyon sokszor éppen 
orvosi tanácsra is. Kétségtelenül szükséges, 
hogy az Alföld többi városai is minél előbb 
körzeti kórházakhoz jussanak, de a nagy köz­
ponti kórháznak Budapesten kell létesülnie, 
mert mit sem változtatna a mai helyzeten és 
semmiképen sem tehermentesítené a főváros 
kórházait, ha a vármegye déli területén léte­
sítenék az uj megyei közkórházat. Ezen a 
száraz, homokos területen nagyon szét van 
szóródva a lakosság és az útviszonyok is 
olyanok, hogy ott egy centrális nagy kórház 
nem is tudna eleget tenni feladatának. A  vár­
megyei közkórház eredményes működése szo­
ros kapcsolatban van más egészségügyi intéz-


